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Exercice 0.1 ⋆ Pas de titre

Posons F = V ect (f1, f2, f3) où

f1 : x 7→ ex, f2 : x 7→ e2x et f3 : x 7→ ex
2

.

Montrer que F est un sous-espace vectoriel de F (R,R) et en donner la dimension et une base.

Solution : L’ensemble F étant donné comme un V ect, c’est un sous-espace vectoriel de F (R,R).

Soient α1, α2, α3 ∈ R tels que α1f1+α2f2+α3f3 = 0. On a donc : ∀x ∈ R, α1e
x+α2e

2x+α3e
x
2

=
0. En particulier, pour tout x ∈ R, en divisant par ex

2

:

0 =
(

α1e
x−x

2

+ α2e
2x−x

2

+ α3

)

−−−−→
x→∞

α3

donc α3 = 0. On a donc en revenant à la première égalité : ∀x ∈ R, α1e
x+α2e

2x = 0. De même,

on divise cette égalité par ex et on trouve

0 = (α1 + α2e
x) −−−−−→

x→−∞

α1

et nécessairement α1 = 0 ce qui amène aussi α2 = 0 car la fonction exponentielle est strictement

positive. La famille (f1, f2, f3) est bien libre et dimF = 3.
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